

К. В. КИСЕЛЕВ

## НА ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ ООН В САН-ФРАНЦИСКО

Июнь 1955 года. Прошло десять лет с тех пор, как в Сан-Франциско был окончательно выработан и подписан Устав Организации Объединенных Наций. Чтобы отметить 10-ю годовщину создания ООН и подвести некоторые итоги ее работы, снова в этот город съехались представители шестидесяти стран — членов ООН. Местные власти оказали большое гостеприимство приехавшим, оправдав то мнение, что Сан-Франциско является одним из самых гостеприимных городов Соединенных Штатов Америки.

У туристов Сан-Франциско пользуется славой самого «веселого» города в США. Делегаты юбилейной сессии, корреспонденты и гости урывали свободный час, чтобы познакомиться с достопримечательностями города.

Сан-Франциско один из крупнейших городов США. Расположен в штате Калифорния, на побережье Тихого океана. Горный кряж Кордильеров тут прорывается, открывая большую Калифорнийскую долину и образуя две глубоко врезанные бухты, почти замкнутые со стороны моря идущими навстречу друг другу продолговатыми полуостровами. Эти полуострова разделены проливом «Золотые ворота». Внутри бухты небольшие острова с причудливыми названиями: Чортов остров, Козий остров, остров Ангелов, а также искусственно сооруженный остров Сокровищ. На одном из этих островов находится в США федеральная тюрьма, в которой содержатся особо «опасные» преступники.

Сан-Францисская бухта, длина которой около 80 километров и ширина до 20 километров, слывет самой удобной естественной гаванью в мире. Большие мосты соединяют Сан-Франциско с расположенными на противоположной стороне бухты городами и пригородами: Окленд, Беркли, Саусамето, Аламеда и другими. Двухэтажный мост, переброшенный через бухту от Сан-Франциско к Окленду (законченный постройкой в 1936 году) — самый большой в мире, его длина 13 километров. Мост через пролив «Золотые ворота» носит название «Голден

гэйт». Окрашен он в красный цвет. Длина его около 3 километров. Это один из крупнейших в мире подвесных мостов, очень высокий, легкий и красивый.

Сан-Франциско скорее относится к одноэтажной Америке, чем к Америке небоскребов. Многоэтажные дома, в 15—20 этажей, только в центре города. А таких небоскребов, как в Нью-Йорке, здесь почти нет. Среди жилых домов, аптек и множества изданных бросающихся в глаза заправочных станций, много церквей и других молитвенных домов. В городе масса отелей, позволяющих сравнительно легко разместить несколько тысяч человек, которые собрались на юбилейную сессию.

Сан-Франциско, по сравнению с Нью-Йорком и Чикаго, производящими впечатление загроможденных городов, более чистый и свежий город. Среди уймы самых различных ресторанов есть рестораны с французской, итальянской, мексиканской, испанской и другими кухнями.

Сан-Франциско — узел пяти железных дорог, четырех воздушных линий и 137 регулярных каботажных заграничных морских линий. Это интернациональный город с населением около 2 миллионов человек, в нем проживают представители всех национальностей мира. Выгодное географическое и транспортное положение содействовало превращению Сан-Франциско в крупный промышленный, торговый и банковский центр США. Большой интерес представляет история этого города.

Бывший губернатор Калифорнии г-н Уоррен рассказал, что Сан-Франциско основан русскими моряками в 1776 году, приплывшими на своих суденышках из Аляски. На месте небольшой деревушки с населением в каких-нибудь 450 жителей в течение нескольких лет вырос большой город. До настоящего времени в городе сохранились названия «Русская горка», «Русская река» и другие. Особенно вырос город во времена «золотой лихорадки». Как известно, в 1848 году в Калифорнии было открыто золото, и сюда со всех концов света нахлынули толпы золотоискателей, оставлявших